

Huesca, mes. . . . .	2 pesetas
Fuera. . . . .	Trimestre. . . . . 6
	Semestre. . . . . 12
EXTRANJERO, AÑO. . . . .	48

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

**DE MARRUECOS****Necesidad del castigo**

Queremos tener a nuestros lectores al corriente de los varios aspectos del problema de Marruecos, por que es de la mayor conveniencia hacersy formar el ambiente propicio para que en esas tierras ingratas se desarrolle nuestra actuación con las mayores seguridades de éxito.

Por eso no nos resistimos al deseo de copiar de una de las brillantes crónicas que un escritor bien conocido—oculto so el pseudónimo de «El Tebib Arrumi»—publica nuestro colega *Diario Universal*.

He aquí algunos interesantes párrafos:

«El primero y más importante de los hechos que saltan a la vista, al fijarla sobre los recientes acontecimientos, es el de la rebelión de las cabilas. Sin esa rebelión, el desastre de Annual e Igueriben no hubiera tenido otros caracteres ni más consecuencias que los de una dolorosa derrota de una columna sorprendida por enemigo poderoso y fuerte, y en terreno propicio a su victoria. Pero los nuestros se hubieran hecho fuertes en Sidi-Dris o en Dar-Drius, o por lo menos en Arruit, y desde luego en todas las posiciones de Beni-Ifrur y Beni-Sicar.

Pero la rebelión de las cabilas—no nos hagamos ilusiones, de todas las cabilas—convirtió la mala jornada militar en verdadera y total demolición de nuestra labor de doce años. No tuvo la harca que llegar a los campos de Beni-bu-Ifrur o Beni-Sicar para copar, matar y aprisionar a los nuestros. No fueron los hombres de Abd-el-Krim, los Beni-Urriageles y Bocoyas, los M'Talzas y Beni-Tuzines los que aprisionaron a Araujo, cercaron a Navarro y asesinaron a los españoles de las Minas, Nador y Zeluán. Fué esta obra exclusivamente de las cabilas. De las cabilas que llevaban conviviendo con España doce años; de las cabilas, que si tenían fusiles y cartuchos era, o porque España lo había tolerado, o porque ella misma se los donó para atenciones de su pretendida seguridad personal.

Este hecho demuestra claramente dos cosas y las dos, aunque parezcan dispares, igualmente ciertas. Primera: que España, durante doce años, no se preocupó de extender su acción pacífica de captación de voluntades, de verdadera dominación del rifeño con el arma de la creación de intereses comunes. Segunda: que aunque España hubiera hecho todo eso, el espíritu del rifeño no le hubiera permitido vivir en paz, y siempre, «siempre» que hubiese encontrado ocasión propicia para ello, se hubiera alzado en armas contra nosotros.

¿Y por qué no ha cambiado en tantos años la psicología del rifeño? ¿Por qué sigue siendo éste el espíritu de la guerra, la prolongación viva de un arma de fuego, el espíritu abierto a toda traición, con tal que ella le pueda resultar provechoso?

Primero, porque el Rif sigue siendo un yermo incultivado, y ni allí ni en las montañas de agricultura, ni en las llanuras, ni sabe otra cosa el indígena de los beneficios de la civilización que trabajando en las minas, o en la explotación de una carretera, en donde puede ganar un jornal que cubra sus necesidades—sus necesidades aumentadas con el contacto de los hombres civilizados!—; y esto es duro para todos los rifeños, pero más que para nin-

guno, para los que como estos hijos del adusto Rif, jamás supieron de otro trabajo, ni otro medio para subsistir, que el de disparar un fusil, y acometer a víctimas débiles, exponiéndolas en horas, y en horas recogiendo un fruto mucho mayor que en largas semanas de empuñar una azada o acarrear pesados trozos de mineral.

Segundo, porque el rifeño tiene un lamentable concepto—por decir estamos que no lejano de la realidad—de nuestra fuerza y poder. Tampoco conviene hacerse ilusiones sobre este extremo. Jamás, jamás, hemos infligido un duro golpe a los cabileños. En la guerra del nueve, por cada gota de sangre suya vertimos nosotros raudales. En los sucesos del Kert, por cada cabileño muerto los españoles tuvimos diez. Y después, tanto en la campaña del Guelaya como en la del Kert, cuando la harca se disolvió anárquicamente (como ahora ocurrirá), cuando vieron los rifeños que España disponía de considerables refuerzos y los movilizaba haciendo baldíos sus ataques y sorpresas, vinieron las sumisiones, y los mismos que antes atacaban, llegaban tranquilos a Melilla y las posiciones, y aun a veces nos vendían lo que pillaron en sus días de gananciosos botines de guerra.

Y al someterse, este antiguo harqueño entraba en regulares, este otro en la Policía, el de más allá se titulaba confidente y protegido, y a cambio de ello percibía un sueldo mayor que si se empleaba en un tajo obrero. ¡Y hasta otra!

En su fuero interno, los rifeños se reían de nuestra candidez, y al conocerlos tan desprovistos de deseos de venganza, jellos que tienen la venganza como sagrado deber, tomaban la generosidad por debilidad, y el perdón por estúpida mentecatez.

Porque ello es así, para nosotros el dilema está resuelto. Nada de términos medios. Las cabilas tienen que sufrir el peso de nuestro justo castigo. Que quede memoria en el Rif de cómo España obra con los traidores. No debe de haber perdón, ni asomo de generosidad, mientras no tengamos una prueba cierta de la sumisión, de hecho, y no de palabra, de los cabileños.

Y esta sumisión, esta prueba, sólo puede ser una:

Conforme avancen nuestras columnas por el Rif, conforme lleguen a los adueros, no detendrán su castigo eficaz y rotundo, mientras no se haga entrega a España de todo el armamento de los hombres del aduar, de todos sus ganados y cosechas, y de los rehenes que se juzguen necesarios.

Sin estas pruebas de sometimiento no debe de cesar el más duro castigo. Ni se puede correr demasiado si así se procede.

Hay que ir con mucha calma, con gran parsimonia, con la seguridad de que no se deja detrás ni un enemigo armado.

Todo ello es cruel, duro y repugna a nuestros sentimientos; pero... ¡y las víctimas inmoladas en Nador, Zeluán y Monte Arruit!

**Se necesita** administrador encargado para una explotación agrícola de esta provincia.

Preferencia, sacerdote o retirado del Ejército o Guardia civil.

Las proposiciones por escrito, indicando pretensiones, conocimientos y referencias al director de este periódico,

**De sociedad**

Los funerales celebrados hoy en la parroquia de San Lorenzo por el eterno descanso de la respetable señora doña Vicenta Lasala, de Cajal, han revestido severa manifestación lúctuosa.

Personalidades oscenses y numerosos amigos han prestado con su asistencia la prueba sincera de su profundo sentimiento, al que muy justamente se hizo acreedora la finada por sus dotes, no comunes, de piadosa bondad.

Una vez más reiteramos nuestro pésame a todos los suyos.

— En el pueblo de Esquedas se encuentra enfermo nuestro buen amigo don Alejandro López.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

— Para San Sebastián ha salido el opulento comerciante oscense don Lorenzo Boira.

— Ayer celebró sus días la lindísima señorita María Luisa Casañal.

**SUCESOS****Lamentable accidente**

En Valfarta, comunica la benemérita, que en dicho pueblo tuvo lugar la tarde del 23 un suceso que ha dejado que lamentar una grave desgracia.

El vecino Roque Campo se encontraba ese día trabajando en un campo de su propiedad, cuando observó que en la orilla derecha del camino había volcado el carro propiedad de su vecino Melchor Lastierra.

Quiso enderezarlo, y la suerte le fué tan poco propicia que, estando sobre una de las varas, se levantó el carro de golpe, dando con el desgraciado Campo en el suelo.

Se lesionó de tal manera, que el médico ha declarado su estado grave.

**Se traspasa** por cesar su propietario en el negocio, la fonda «La Nacional», de Barbastro.

Para informes, dirigirse al propietario.

**Cuartilla suelta**

A los que hablan, a mi juicio, con poca oportunidad, ya que lo hacen fuera de razón, de responsabilidades y piden que se den nombres y formulan acusaciones vagas e inconcretas, habría que recordarles las palabras del Divino Maestro a los viejos concupiscentes, que acusaban a la mujer adúltera: «El que se halle limpio de pecado, que arroje la primera piedra.»

Y, en verdad, no habría nadie, entendiéndose absolutamente nadie, ni hombre civil, ni hombre militar, ni político, ni publicista, que en aquellas condiciones se atreviera a arrojárselas; porque responsables lo somos todos, por lo que hemos hecho o por lo que hemos dejado de hacer, por lo que hemos dicho o por lo que hemos debido callar.

Cuando empleo la palabra «todos» me refiero a quienes de alguna manera ejercen función directiva, pues es evidente que los dirigidos, los que actúan siempre como dirigidos y más quienes, por desgracia pertenecen a la «manada» o al «rebaño», esos no tienen absolutamente ninguna responsabilidad.

Yo he leído que de los políticos del régimen al solo a quien no se puede acusar por el desenvolvimiento de nuestra acción en Marruecos es al señor Maura.

Israel Pe comp letamente in-

**«La Tierra», en Barbastro****De toros**

La empresa de nuestro circo taurino ha ultimado los detalles de las corridas que se propone celebrar en la próxima feria de Septiembre.

La primera de éstas será el día 4, lidiándose ganado de don Cándido Díaz de Funes (Navarra) por las cuadrillas de Torquito II y Currillo, y el día 8, festividad de la Virgen, la segunda, a cargo de los diestros Almonte y Villalta, que despacharán toros de don Manuel Santos, de Madrid.

El cartel ha satisfecho cumplidamente a la afición, que se muestra impaciente por admirar las faenas de estos astros coletudos.

**De sociedad**

De sus posesiones de Costean ha llegado don Julián Ubergio acompañado de su distinguida esposa.

—Salí anoche para Barcelona don Enrique Cunchillos.

**ADVERTENCIA**

La hacemos a nuestros lectores, de que no se publicará nada que no venga autorizado con la firma de su autor.

Si a éste le place, guardaremos su incógnito, pero necesitamos conocer su personalidad, para la debida solvencia moral.

Guardamos algunos originales interesantes, que con gusto insertaríamos, pero nos lo veda este necesario criterio, pues son anónimos.

**La «Gaceta de Madrid»**

24 DE AGOSTO

**Gobernación.**—Real orden disponiendo que se publique en la «Gaceta» la Real orden de 13 de Septiembre de 1918, sobre servicio sanitario en los ferrocarriles, al objeto de que se cumplan con todo rigor las prescripciones que en ella se determinan.

**MADRID****Cuartilla suelta**

exacto. El señor Maura ha gobernado, ha sido presidente del Consejo después de 1909, pero aunque no hubiese ocupado desde aquella fecha cargo tan preminente, tampoco podría decirse que el señor Maura había dejado de gobernar, porque los hombres políticos que valen y significan lo que don Antonio Maura, gobiernan desde fuera, tanto o más, si cabe, que desde dentro. Si, pues, don Antonio disconforme con la política que seguimos en Marruecos ha silenciado su discrepancia y no la ha combatido, es responsable como los demás, y aun en mayor medida que los otros, ya que no ha usado, en la medida necesaria, de los talentos que le fueron concedidos. El, con su palabra y con su autoridad hubiera podido prestar servicios eminentes a España.

No hay, pues, que hablar en cierto sentido y refiriéndose a un solo sector de responsabilidades y de responsables.

Todos los que dirigen, todos los que gobiernan, todos los que influyen sobre la opinión, lo son. En este punto sí cabe el cuento de Meccó, que recordó un día inoportunamente el ladino señor de Laurizán, que Dios tenga en su gloria: «Matámoslo todos.»

MIGUEL PEÑAFLORES.

Colaboración especial para LA TIERRA.

**Del tiempo viejo****Saraguetes literarios**

«Saraguetes» llamaban, por hablar clásicamente algunos literatos de los más notables a unas reuniones caseras que, sin excluir a unos cuantos jóvenes artistas y aprendices de literato, celebraban aquéllos dos veces a la semana, por las tardes y hasta bien entrada la noche, en casa de un señor polaco, situada en una de las calles céntricas de Madrid. El caballero polaco, madrileño por adopción, hispanófilo cultísimo, era el Mecenás de aquella academia literaria, en la que demostraba su buen gusto y su afición a las letras y las artes españolas.

Saraguete quiere decir reunión festiva de mayor confianza y alegría, pero menos ostentosa y pretenciosa que el sarao o la soaire, según los francesados. Al saraguete de nuestros abuelos sucedió la «tertulia» de nuestros padres y a uno y a otra los combatió fiera y grotescamente por cursis una pandilla de gaceteros cursilísimos.

«Kursi» es palabra turca y, según los historiadores del Imperio Otomano, Mr. Joannin y Mr. Van Gaver, el nombre del sillón en que necesariamente había de sentarse el Gran Visir, vestido con ropas como las del Sultán y adornado con las insignias de éste, hasta con la pluma «cuca» de su turbante, cuando tenía que representar a su Señor. Kursi, pues, vino a significar a todo aquel que aparentaba lo que no era. No podían ser calificadas de cursi las reuniones familiares que desde luego se decían modestamente reuniones de confianza; pero cursi y muy cursi fueron los que, viniendo a la Corte desde las más lejanas provincias, censuraban que les eran desconocidas, y más cuando no lograron penetrar en el corazón madrileño ni acertaron a estudiar este pueblo de Madrid, el pueblo, sin duda, más sencillo, amable y cortés del mundo. Los críticos hicieron de él chuchufletas y caricatura, nos dieron ceba con ello, palabreja, que, dicho sea de paso, se deriva del Griego «cabaleja» que significa broma bufonesca y pesada.

Cierto que cuando las reuniones de confianza pretendieron ser saraos, justificaron la graciosa sátira teatral «Soaire», de Cachupin; pero como tales reuniones de confianza fueron de mayor cultura, decencia y placidez que lo son hoy las fiestas lujosas y las menos lujosas, que se celebran por contrata en esos caserones públicos de nominación extranjera, banquetes y bailes de la aristocracia y la nesocracia, entre las cuales, más o menos visiblemente, se mezcla la golfocracia, puesto que hoy no hay reparo en compartir el recreo entre personas más o menos conocidas y aun entre las absolutamente desconocidas, ni en tomar como norma para juegos, danzas y canciones los bailes más indecentes, los juegos más inmorales y las canciones más licenciosas de la chusma extranjera. Era la casa del caballero polaco, de que hacemos referencia, muy hospitalaria, y en ella se ofrecía el aspecto y el verdadero carácter de las madrileñas reuniones de confianza. Madrileña castiza era la señora del caballero polaco. Ingenua, serena, discreta y siempre amable y risueña, obligaba con sus obsequios, encantaba con su naturalidad y con su madrileño gracejo y hacíase amar de todos. No muy numeroso, pero sí muy escogido era el grupo de señoras que asistían a las reuniones y mayor, y aunque selecto muy variado, el de caballeros.

La tarde que tuvimos el honor de ser presentados por un conocido banquero en la casa, asistimos a una reunión de la que conservamos fidelísima memoria.

En un lindo saloncito se hallaban algunas señoras y señoritas. Entre este saloncito y un espacioso gabinete, mediaba una de esas pequeñas habitaciones de paso «a court pas», que decían antaño los franceses. En el gabinete estaban los hombres hablando con animación, preparando, sin duda, los lañes de la velada. En el saloncillo permanecían las señoras sentadas, casi inmóviles y (cosa

extraña) silenciosas. Nos hallábamos entre aquéllos y éstas tres personas: un popular escritor, don Roberto Roberty y un joven torero famoso, «El Gordito».

¿Qué les ocurre esta tarde a las señoras, que están tan quietas y calladas? ¿Se habrán aburrido?, dijo don Roberto al «Gordito».

—Pues deje usted, replicó, en muy cerrado andaluz, el torero; voy a entrar en el saloncito, cerrando detrás de mí la puerta, para que ustedes no vean lo que voy a hacer, que será una magia que hago yo. Saldré al momento; ustedes verán con qué facilidad evito yo que se aburran las señoras.

Así lo hizo el joven andaluz, y, a los pocos instantes, salió abriendo de par en par las puertas del saloncito. Y fué para nosotros tan sorprendente como inesperado lo que en él se nos presentó. Todas las señoras reían y parlaban tan viva y continuamente como alborozada; al lucir la mañana, pia y gorjea en una arboleda muchedumbre de pajarillos. A la tiesura e inmovilidad sucedió un trasteo de cuerpo, un agitar de brazos y de manos, un resonante regocijo, un bullicio para nosotros inexplicable. Y era que el «Gordito» les había propuesto que intentaran a mover un brazo de arriba abajo y, simultáneamente, el otro, de abajo arriba, describiendo círculo; y todas intentaron hacer como se las decía y en la dificultad de conseguirlo estaba la diversión y el alboroto de todas.

Este se calmó al entrar un caballero llamado Martos Jiménez, seguido del señor polaco y de los demás hombres del gabinete. Muchas y muy ingeniosas fueron las charadas, pero conocimos una, de que allí se hizo recuerdo y que años antes Martínez de la Rosa había dirigido a una bellísima dama de su tiempo, que le pidió improvisase una charada. Y esta fué:

Mi «primera» se halla en ti,  
Mi «segunda» sin ti es nada;  
Y soy desde que te vi,  
El todo de la charada.

«Tuyo, le dijo la dama al poeta; y esta charada, ya casi puesta en olvido, es, sin duda, el más galante de estos juegos de ingenio.

Con gesto trágico y bronca voz leyó unos versos muy liberalescos el entonces ya famoso novelista español que, a pesar de su vida agitada y de la no mucha abundancia de pecuniarios recursos, fué escritor, que puede figurar al lado de Sir Walter Scott, que gozó de muy apacible sosiego. De don Manuel Fernández y González hablamos, que jamás tuvo la riqueza de Alejandro Dumas, pero que produjo obras de más sobresaliente imaginación y finura literaria.

Fuó muy aplaudido el poeta y de un grupo, en que, según nos dijeron, se hallaban Eulogio Florentino Sanz, Luis Eguilaz y el pintor valenciano Parra, famosísimo bodegonista, salió un caballero muy pucro y elegante, delgado, pálido, de afable fisonomía, don Enrique Pérez Escriche, popular autor de «El cura de aldea» y de la sentimental novela que plagió Gustavo Feuille «El corazón en la mano» y el precioso cuadro de la vida literaria madrileña, titulado «El frac azul».

—Señoras y señores: me levanto porque me lo ruegan estos amigos diciendo que proteste contra la suposición hecha por un periódico de que yo, en el primer capítulo de una de mis novelas, empiezo diciendo: «Era de noche y sin embargo llovía». Yo no he escrito semejante disparate.

JOSE ZAHONERO.

(Concluirá.)

Colaboración especial de LA TIERRA

**Pérdida** Desde la plaza de San Victrian (Cárcel), hasta la calle de San Salvador y entre doce y una de la mañana de ayer, se ha extraviado una carterita usada, conteniendo dos mil pesetas, en dos billetes de a mil.

Quien la haya encontrado puede entregarla al director de LA TIERRA y se le gratificará.

Diputación de Huesca

# Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

Por iniciativa del Rey se crea un hospital de sangre en Madrid

## El Gobierno ha aprobado totalmente el plan de ofensiva del Alto Comisario

Consejo de Ministros en Palacio.—Continúa el envío de fuerzas a Melilla.— Nada se sabe de la combinación de gobernadores. Abd-el-Krim pide tres millones de pesetas por el rescate de los prisioneros.

### CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

Se va a crear un hospital de sangre en Madrid

MADRID 25 (23'15).

Dice el presidente

Esta mañana se ha celebrado Consejo de Ministros en Palacio bajo la presidencia del Rey.

A la salida, el señor Maura ha conversado con los periodistas manifestándoles que el Consejo había acordado por unanimidad la creación en terrenos de la Moncloa de un hospital de sangre, en el que serán curados los heridos que sean trasladados de Melilla y su estado sea grave.

Se construirán varios pabellones capaces para la colocación de 359 camas.

Ha añadido el presidente que el Monarca tenía especial interés en que este hospital se construya rápidamente y que sea dotado de todos los adelantos modernos.

Declaraciones de La Cierva

El ministro de la Guerra, después del Consejo de ministros, ha conferenciado con el Rey por espacio de una hora.

Los periodistas que hacen información en Palacio han interrogado al ministro a su salida de la Cámara Regia, manifestando éste que había dado cuenta al Monarca de las noticias recibidas del Alto Comisario.

Ha añadido el señor La Cierva que durante el Consejo el Rey se interesó muchísimo por la higiene y alimentación del soldado.

—Y de las Cortes ¿sabe usted cuándo se abrirán?, ha preguntado un periodista.

—No lo sé, aunque supongo que será pronto.

El señor La Cierva ha rogado a los representantes de la Prensa que no le pregunten nada de las Cortes, porque con el trabajo tan intenso que tiene en su departamento llegará algún día que tendrá que preguntar si las Cortes existen y si es o no diputado.

El ministro de la Guerra se ha negado a hacer manifestaciones de ninguna clase, diciendo únicamente que marchaba a su Ministerio para trabajar y para recibir las noticias que le envíe el general Berenguer.

Dice el ministro de la Gobernación

El conde de Coello también ha conversado con los periodistas a su salida de Palacio.

Les ha dicho que no sabía si podría marchar mañana a Zaragoza para recoger a su familia.

He telegrafiado, ha añadido, al alcalde de Zaragoza para rogarle que desistan de homenajes y de banquetes, porque en las actuales circunstancias no lo creo oportuno y porque además no soy amigo de exhibiciones. Lo único que aceptaré será el almuerzo íntimo con que me obsequiará la Acción Ciudadana para celebrar el primer aniversario de su fundación.

Respecto al proyecto de intensifi-

car las comunicaciones entre España y Málaga, ha dicho que se trata de tender un cable entre Málaga y Melilla, habiéndose consignado dos millones de pesetas para esta instalación, que supone que estará terminada dentro de doce días.

En provincias, según telegramas oficiales que había recibido, la tranquilidad era absoluta, no habiéndose registrado ningún incidente desagradable.

Firma del Rey

El ministro de la Guerra ha puesto esta mañana a la firma del Rey, entre otros, el siguiente decreto:

Nombrando director de la Academia de Caballería de Valladolid al coronel de dicha arma don Pedro Gómez Medina.

También el Monarca ha firmado un decreto de Gobernación nombrando jefe de Centro del Cuerpo de Telégrafos a don José Iruza.

Llegada de Romanones a Madrid

Esta mañana ha llegado a Madrid el conde de Romanones, siendo esperado por sus amigos.

Inmediatamente de la llegada del conde le ha visitado el marqués de Cortina, su representante en el Gobierno, celebrando ambos una extensa conferencia.

Aunque se desconoce lo tratado, los comentaristas conceden extraordinaria importancia a esta entrevista.

El jefe de los liberales ha marchado esta noche a Sigüenza y el día 29 se trasladará a San Juan de Luz, en donde permanecerá hasta que se reanuden las Cortes.

De altos cargos

Se sabe que el conde de Colombi continuará en la Dirección general de Comunicaciones.

El sábado ha anunciado el señor Sedó que tomará posesión del cargo de gobernador del Banco de España.

Dice Maestre

El ministro de Fomento ha dicho a los periodistas que se ocupa con interés de intensificar las comunicaciones de Madrid con Málaga y de implantar el servicio de botiquines de urgencia en los trenes de viajeros.

Las maniobras militares en Madrid

El sábado comenzarán las maniobras militares en Madrid con asistencia del Rey.

Se aprovechará esta circunstancia para imponer la Gran Cruz laureada de San Fernando al capitán de aviación señor Ríos.

Esta recompensa es la primera que se concede con arreglo al nuevo reglamento.

Se cree que las maniobras militares que se celebrarán en Madrid resultarán un gran éxito.

Salida de tropas para Melilla

Han salido esta tarde con direc-

ción a Melilla, 90 soldados del regimiento de ferrocarriles.

Varios reclusos de la Cárcel Modelo han dirigido una instancia al gobernador civil de Madrid pidiéndole que sean destinados al Tercio Extranjero de Melilla.

El gobernador ha trasladado la instancia al ministro de la Guerra.

La apertura de Cortes

Se sabe que en el Consejo de ministros que se ha celebrado esta mañana en Palacio, bajo la presidencia del Rey, el señor Maura ha ratificado su propósito de abrir las Cortes a fines de Noviembre.

Aunque algunos ministros no son

partidarios de la apertura de Cortes hasta que la situación de Marruecos se normalice, se cree que imperará el criterio del señor Maura y el del señor Cambó que opina de idéntica manera que el presidente.

El Gobierno aprueba el plan de Berenguer

Anoche, después del Consejo de ministros, el de la Guerra telegrafió ampliamente al Alto Comisario de España en Marruecos, ratificándole la confianza del Gobierno, a la vez que le comunicó que el Consejo había aprobado totalmente su plan de ofensiva, confiando en sus altas dotes de militar experto y bizarro.

NOTICIAS DE MELILLA

### SE LLEVA A CABO UNA IMPORTANTE OPERACION CON EXITO

En la zona de Tetuán los moros atacan un convoy, causándonos siete muertos y numerosos heridos graves

MADRID 25 (23'30).

Se han sublevado los últimos moros adictos

Se tienen noticias de Melilla dando cuenta de que la actividad que se observaba en la harca enemiga era debida a la presencia de Abd-el-Krim en las proximidades de Mazzuza.

Las cabilas próximas a Beni-Sicar, que permanecían indecisas, debido a las gestiones llevadas a cabo personalmente por Abd-el-Krim se han puesto al lado de los moros, luchando por lo tanto en contra de España.

Los moros de estas cabilas eran los únicos que permanecían fieles a España, pudiéndose ahora asegurar que no contamos en esa zona con un moro adicto.

Los que hasta hace dos días eran incondicionales amigos de España, han comenzado a hostilizar a nuestras tropas, sin conseguir, afortunadamente, sus propósitos.

Tres millones por los prisioneros

El jefe de la harca enemiga Abd-el-Krim está dispuesto a entregar a todos los prisioneros españoles que se encuentran en su poder mediante la cantidad de tres millones de pesetas.

No se sabe si el Gobierno aceptará las proposiciones del jefe moro.

Tomando precauciones

Se anuncia que los moros de las proximidades de Sidi-Hamed-El-Had preparan un gran ataque contra esta posición.

El Alto Comisario, que ha tenido noticias de este anuncio, ha tomado grandes precauciones para frustrar el intento del enemigo.

No se tomará el Gurugú

Las personas que en Melilla se precian de estar bien informadas aseguran que entre los planes del general Berenguer no está la toma del Gurugú, pretendiendo únicamente cercarlo para evitar cualquier sorpresa que el día de mañana nos podía desagradar.

Una prohibición de Cavalcanti

El comandante general de Melilla, señor Cavalcanti, ha dictado una orden prohibiendo terminantemente a los jefes y oficiales de la zona de su mando que escriban a sus familiares y amigos dando cuenta de las operaciones que se han de realizar.

Una importante operación en el monte Haddu

Por orden del comandante general de Melilla ha salido una columna compuesta de dos escuadrones de Pavia, dos compañías de la Princesa, una campaña de Ingenieros y otra de Intendencia para establecer blocaus en el monte Haddu, al objeto de defender el camino de Melilla.

Numerosos grupos de moros han hostilizado a nuestra columna, la cual se ha batido valientemente, consiguiendo rechazar el ataque enemigo. La

posición de Beni-Sicar ha quedado completamente defendida con fuerzas del regimiento de Extremadura.

Las tropas han regresado por el camino del zoco de El-Had a Melilla, sin ocurrir novedad.

Las baterías de artillería han tomado activa parte en esta operación, destacándose por su bizarría la sección que mandaba el alférez de Lusitania don Antonio Sánchez.

Reparando comunicaciones

Han quedado terminados los trabajos que se llevaban a cabo para la reparación de la línea telefónica de la segunda caseta con la Plaza. Se ha construido un pequeño fuerte para defender la estación telefónica.

Heroicidad de un soldado

Varios jefes y oficiales llegados de Afrau han confirmado la noticia de que el soldado de Ceriñola Gabriel Garriga, que se hallaba gravemente herido, se negó a que le curase el médico, diciéndole que cuidara a otros soldados, que él se quedaría en la posición disparando contra los moros para facilitar la evacuación de las tropas.

Este hecho está siendo objeto de grandes elogios, esperándose que el Gobierno premiará el acto llevado a cabo por el héroe soldado.

Llegada de fuerzas

Procedente de Ceuta han llegado fuerzas del Tercio Extranjero de aquella zona. Inmediatamente tomarán parte en los combates que se libren.

Suspensión de un convoy

Un convoy que marchaba a la Restinga se ha visto obligado a retroceder a la plaza por el temporal reinante. Han salido después tres gasolineras conduciendo víveres y municiones.

El «Princesa de Asturias» ha cañoneado a nutridos grupos de rebeldes, ocasionándoles grandes bajas.

Un ataque de los moros en Tetuán

ALGECIRAS.—Se tienen noticias de Tetuán dando cuenta de que en aquella zona se ha librado un combate en el que hemos tenido varias bajas.

Grupos compactos de moros han atacado un convoy nuestro que marchaba a aprovisionar una posición. Hemos tenido siete muertos y numerosos heridos graves. No se tienen más noticias.

## El día en Cataluña

¿Una indiscreción de Puig y Cadafalch? Detención de los asesinos del alcalde de Rellinas

BARCELONA 25 (23'45)

Dice la Federación Patronal

La Federación Patronal de Cataluña ha dirigido una circular en la que manifiesta que las gestiones que la Confederación Patronal española está realizando con respecto al Retiro obrero están en la mejor actuación y en camino de obtención del más lisonjero éxito.

En estos momentos, añade, en que puede darse por virtualmente asegurado el resultado final favorable de nuestros trabajos, es necesario que como nunca se demuestre la disciplina de los federados y se atengan éstos a las instrucciones dictadas por la Federación, que defiende y defenderá siempre los intereses de sus asociados, por lo que en modo alguno ha de aconsejarse nada que pueda redundar en perjuicio de ninguno de ellos.

Termina reiterando la necesidad de que se observe puntualmente la conducta señalada, ya que el resultado definitivo depende más que de nada del apoyo que presten los federados con su proceder, y una vez más encarece no hacer en absoluto nada sin orden expresa de la Federación Patronal de Cataluña, que oportunamente dará las instrucciones convenientes.

El Ayuntamiento perpetuará la memoria de Agustín Massana

En la sesión del Ayuntamiento de ayer se acordó perpetuar la memoria del patricio señor Massana, cuya inapreciable herencia a la ciudad le hace acreedor al amor de todos los barceloneses y al agradecimiento perpetuo porque ha legado una va-

Topógrafo se ofrece para

calcular libretas de puntos, transportar éstos a los planos, pasar el relleno de bosques, hacer las curvas de nivel y las rotulaciones, etc., y en resumen toda clase de trabajos topográficos de gabinete que se le encomienden.

Se advierte contratará a bajo precio y ejecutará bien y con la prontitud posible todos los trabajos que se le confíen.

Informará el señor Administrador de este periódico. Mercado, número 12, principal, Huesca.

liosa biblioteca de arte y magníficas colecciones de grabados con importantes cantidades para su instalación en el Museo de Arte y su conservación, más 500.000 pesetas para la creación de una Escuela de Arte aplicado y 20.000 para un premio que ha de concederse cada cuatro años.

Los jefes de los diferentes grupos pronuncian frases de vivo elogio admirándose a lo propuesto por la presidencia.

A beneficio de los soldados de África

El Círculo de la Unión Mercantil Hispano-Americano ha acordado encabezar con 300 pesetas la suscripción que se ha abierto entre los socios en beneficio de los soldados que luchan en África.

La Caja de Pensiones

El Consejo de Administración de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, ha acordado reservar las plazas a los empleados de la misma sujetos al servicio militar que han sido movilizados con motivo de la campaña de Marruecos, abonándoseles la totalidad del sueldo mientras se hallen en dicha situación.

Declaraciones de un senador

El senador señor Garriga ha hecho declaraciones sobre la futura labor del ministro de Hacienda.

También dijo que el señor Cambó hará una memoria que se repartirá en toda España y que también organizará el instrumento recaudatorio de la Hacienda.

El señor Cambó—ha dicho—no piensa emitir ningún empréstito ni imponer a la nación ningún gravamen.

Dice el presidente de la Mancomunidad

El señor Puig y Cadafalch ha desmentido los rumores de que el organismo que preside se encuentre en situación precaria.

Ha dicho que hoy la Mancomunidad goza del mismo patrimonio que las Diputaciones.

Y como remate de conversación con los representantes de la Prensa, dijo esperaba que el actual ministro

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDO

Consulta de 11 a 1. Coso Bajo, 82. Teléfono 130—Huesca

de Hacienda apoyará a la Mancomunidad.

**Reparación de líneas ferroviarias**

Han sido reparadas las líneas férreas de Barcelona a Tarragona, interceptadas durante los últimos temporales.

**La recaudación para los soldados de África**

La cantidad recaudada en todo Barcelona para los soldados que luchan en África asciende a 172.108 pesetas.

También la suscripción para fundar un hospital de sangre ha sido muy nutrida, ascendiendo a 34.371 pesetas.

**Lérida**

**Tabaco para los soldados**

El domingo se establecerán varias mesas peñoradas para recoger tabaco para los soldados de Melilla.

Las damas de la Cruz Roja harán una cuestación para recaudar fondos

para los combatientes en África y están dispuestas a realizar varios actos benéficos con el mismo objeto.

**Tarrasa**

**Del crimen de Reilinas**

Comunican de Tarrasa que ante el juez que instruye el sumario por el asesinato del alcalde de Reilinas ha comparecido Aveina Expósito Corondele, detenida como supuesta cómplice, la cual negó toda intervención en el hecho.

Después de un hábil interrogatorio del juez, la detenida confesó que en la muerte del alcalde de Reilinas había intervenido ella y su marido José Sánchez.

Parece que el móvil del crimen fué el robo, que no pudieron efectuar por la presencia de los servidores de la casa.

También declaró que su marido iba armado con una escopeta y ella con una pistola automática, disparando seis tiros contra el señor Serracante.

do patriotismo el espontáneo ofrecimiento del señor González.

Le felicitamos por el alto servicio que presta a la Patria.

**JUZGADOS**

**Municipal**

Movimiento de población en el día de ayer:

Defunciones.—Elena Tisaltre Palomino, de diez y seis años.

**MATADERO PÚBLICO**

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Cárneros, 69; Corderos, 3; Ternascos, 00; Terneras, 2; Ovejas, 6; Vacas, 1.

Total ídidos, 1.317'800.

**BANCO HISPANO AMERICANO**

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 25 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

**FONDOS PÚBLICOS**

Interior 4 por 100	67'25
Exterior 4 por 100	60'00
Obligaciones del Tesoro	100'95
Amortizable 4 por 100	80'00
Amortizable 5 por 100 viejo	82'75
Amortizable 5 por 100, 1917	83'00
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	00'00
Idem ídem ídem, 5 por 100	98'25
Idem ídem ídem, 6 por 100	000'00

**VALORES INDUSTRIALES**

Banco Hispano Americano	000'00
Banco de España	508'00
Banco Español del Río de la Plata	280'00
Banco Hipotecario de España	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	275'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	000'00
Idem ídem ídem M. Z. A.	000'00
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes)	88'00
Idem ídem ídem (Ordinarias)	00'00

**MONEDA EXTRANJERA**

(Cambios de cierre)

Francos	59'75
Libras	22'33
Dollars	7'89
Marcos	0'10
Liras	00'00
Francos suizos	000'00
Coronas Austriacas (cheque)	0'95

**VOZ DE LA CALLE**

Gracias a Dios que por fin hay en Huesca persona con olfato que deja en manillas al olfato del más refinado podenco, y digo gracias, porque si hoy le ha tocado aplicar sus fosas nasales a unas dos o tres cajas limpias y vacías que han contenido pescado del día en inmejorables condiciones de estado y frescura, más valdría que mañana aplique el apéndice de referencia para denunciar la pestilencia de alcantarillas, cloacas, sumideros y otras cosas que no pasarían indudablemente desapercibidas a tan delicada nariz.

Esas cajas y limpias son, en efecto, sacadas de la pescadería tan solo unos instantes y de mañana para descomponer lo reducido del establecimiento, mientras dura la venta del pescado, cosa que se despacha en seguida por el mismo público que me honra acudiendo a esta pescadería, y para terminar diré que esas cajas limpias, como ya he dicho, no pueden tener olor otro más que el que dentro tiene la fienda, pescado fresco y bueno.

Ya que cobran sueldo los municipales sin tener vista ni olfato, cuánto habrá que remunerar al señor denunciante con esos dos sentidos corporales tan delicados? — *Bernardino López.*

**EL TIEMPO**

Estación Meteorológica de Huesca.—Observaciones correspondientes al día 25 del corriente.

	U. Celsius	F. Faren.
Altura barométrica corregida de capilaridad y a cero grados	721'4	720'7
Temperatura máxima a la sombra	21'4	
Temperatura mínima a la sombra	13'6	
Grado de humedad	48	35
Precedencia del viento	NW	N
Fuerza aproximada del viento	3	2
Estado del cielo	Desp.	Desp.

**MADRUGADA**

**Ultimas noticias**

**Los moros oponen cada día menos resistencia a nuestras tropas**

MADRID 26 (3'15)

El parte oficial de la noche. En el ministerio de la Guerra se ha facilitado esta noche el siguiente parte oficial.

Hoy se ha efectuado una operación en la zona de Beni-Sicar, dirigida por el comandante general de Melilla, encaminada a asegurar la zona entre Tilza y la costa y aprovisionar a las posiciones próximas.

Aunque se decía que los moros se hallaban en gran número en las proximidades de Beni-Said, esperando el momento de poder atacar rudamente a nuestros soldados, la resistencia que ha opuesto el enemigo ha sido mucho menos que en días anteriores, a pesar de lo intrincado del terreno que les favorecía notablemente.

Esto ha venido a confirmar las noticias que hace días tiene el Alto Comisario de que los moros han sufrido tan duro quebranto que se encuentran en su gran parte desahucados y pronto dispuestos a retirarse a sus poblados.

En estas últimas operaciones les hemos hecho muchas bajas, a la vez que hemos dado prueba de nuestra superioridad.

El cañonero «Laya» ha cañoneado la costa hasta la desembocadura del Kert.

Termina el parte oficial diciendo que la tranquilidad en Melilla es absoluta y que cada día que pasa se nota en el soldado español mayores deseos de luchar contra los moros.

**Una disposición de Guerra**

El ministro de la Guerra señor La Cierva, en vista de la escasez de oficiales, teniendo en cuenta los que se necesitarán en Melilla, ha dispuesto que se implanten cursos abreviados en las Academias militares que tendrán ochos meses de duración.

Estos cursos comenzarán el día primero de Septiembre próxima.

Por el Ministerio se han dado las oportunas órdenes a los directores de las distintas Academias militares.

**En Gobernación**

El ministro de la Gobernación ha recibido esta madrugada a los representantes de la Prensa que hacen información en ese departamento.

Les ha manifestado que había recibido un telegrama de nuestro embajador en Italia, desmintiendo la noticia circulada por España, asegurando que en aquella nación había lífus.

Otro telegrama de nuestro representante en Suecia dice que el cólera en Rusia disminuye notablemente.

El gobernador civil de Valencia ha telegrafiado participando al ministro que los detenidos como autores de los últimos disturbios han sido puestos a disposición del juez de primera instancia de Torrente.

De Zaragoza telegrafía el gobernador interino comunicando que el director del Manicomio del Pilar ha enviado al director de Administración Local 335 pesetas, importe de la recaudación hecha en dicho establecimiento benéfico con destino a los heridos de Melilla.

**Aumentando las tarifas**

De Barcelona participan a última hora que el Ayuntamiento, en sesión celebrada hoy, ha acordado autorizar a la Empresa de Pompas Fúnebres para que aumente en un diez por ciento la actual tarifa de precios.

**Se ha firmado la paz**

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama diciendo que se había firmado la paz entre Austria y Estados Unidos.

**RELIGIOSAS LA SUIZA**

**Santos de hoy**  
San Celerino, Papa y mártir; Santos Irineo y Constanco, mártires, y San Félix, prebitero.

**San Víctor**

Natural de la Rioja, que abrazó el estado eclesiástico con el noble objeto de enseñar al pueblo las Sagradas Escrituras, desempeñando algunos años la primera parroquia de su diócesis. Pero sus deseos eran vivir en la soledad y por esto se retiró al desierto de Oña, donde resucitó las austeridades de los monjes de la Tebaida, hasta que la Providencia le destinó salvar a Cerezo de los moros, a la cual defendió con sus oraciones y sabias providencias, a la vez que se llegara al campamento enemigo para predicar la fe logrando algunas conversiones. Luego fué puesto en prisión y luego martirizado y clavado en cruz. Su cabeza o parte de ella se halla en esta Catedral y en este día se expone a la veneración durante el Oficio de la mañana.

**Cultos para hoy**

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.  
La Hora Santa, en la Compañía, de seis a siete de la tarde.

**Huéspedes**

Se admiten pensionistas a precios económicos. Saicho Ramirez, núm. 3, primero, Huesca.

**Se vende**

la casa de la calle de las Cortes, números 15 y 17, que tiene dos pisos, tienda y buenos bajos. Informarán en San Justo y Pastor núm. 2.

En la casa más surtida en toda clase de postres, bombones y artículos de fantasía.

Todos los días helados diferentes. Coso Alto, 17 Teléfono 218

**La Cerámica Oscense (S. A.)**

pone a la disposición del público en su tejería:

Ladrillo y matracó, a trece pesetas ciento; ladrillo especial para tabique, 14 pesetas ciento; teja, 15 pesetas ciento; ladrilleja recia, 9,50 pesetas ciento.

Advertiendo que aparte de su buena elaboración y perfecta cocción, tienen todas las piezas dimensiones mayores a las aquí corrientes.

Dirigir los pedidos al Coso Bajo, 42 y 44.

**Pérdida**

En la tarde de ayer se extrajo una cebra blanca y negra desde «El Almeriz» hasta la ciudad.

Se ruega la presenten en la calle de Zarandín, número 21, en donde se gratificará. De lo contrario, se denunciará como hurto.

**Se vende**

un asno semental, de cuatro años, de ocho palmas, pelo lardo, probado con muchas hembras de su clase y yeguas, con resultados completamente satisfactorios, en 1.500 pesetas.

Para iratar, dirigirse a su dueño, Santos Gracia, Peralta de Alcofea (Huesca).

**ZOTAL**

EL MEJOR DESINFECTANTE PARA HIGIENE, GANADERIA Y PLANTAS

Venta: Farmacias y Droguerías.

IMP. VIUDA L. PEREZ.—HUESCA

**LIQUIDACION**  
YA SE HA TRASLADADO EL Comercio de Tejidos y Confecciones — DE — **FERNANDO GUILLEN**  
Padre Huesca, 2 y San Orenco, 19 (Canto Esquinas)  
Tengo el gusto de ofrecer a mi numerosa clientela y público, los nuevos locales de Tejidos, Confecciones y Novedades, donde me propongo, dado los medios de que dispongo, liquidar siempre los géneros a precios baratísimos y artículos de ocasión.  
**UNA PRUEBA DE CONVENIENCIA**  
Diputación de Huesca

**El día en Zaragoza**

“En Ricla, manda el alcalde!”—Es esperado el ministro de la Gobernación

ZARAGOZA 25 (22'45)

**Un alcalde autónomo**

El alcalde de Ricla ha contestado a un oficio que hacía días le envió el gobernador en virtud de la denuncia de varios vecinos por incumplimiento de la jornada de ocho horas.

Dice el alcalde que la denuncia es falsa y que lo sucedido fué que, ante la protesta del vecindario, ordenó se abrieran los comercios antes de las ocho de la mañana.

Asegura que Ricla es uno de los pueblos donde se cumple la jornada obrera.

Termina diciendo, que en el pueblo sólo manda él, que es quien debe resolver todas las cuestiones.

**Reunión de la Junta de espectáculos**

A las seis y media de esta tarde se ha reunido la Junta de espectáculos para estudiar un expediente solicitando la apertura de un teatro en Tarazona.

**Próxima llegada del conde de Coello**

Se espera que llegue en la madrugada del sábado el ministro de la Gobernación señor conde de Coello.

Se asegura que vendrá acompañado del nuevo gobernador de esta capital para presentarlo a las personalidades de la ciudad.

Se decía que el nombramiento de

gobernador recaería —como ya anunció— en la persona del coronel de artillería don José Ripoll, gobernador que fué de Valencia, y que la combinación de gobernadores se retrasaba por el Gobierno de Zaragoza, ya que existían fuertes presiones cerca del Gobierno.

**Robo de una maleta**

Cuando esta tarde se dedicaba el recadero Pascual Alegria a repartir bultos por las casas, le sustrajeron del carro una maleta.

Los agentes de la policía la encontraron detrás de una puerta, donde la dejaron los ladrones al ver su contenido, que eran los libros de un estudiante de Derecho.

**Bicicleta que desaparece**

El industrial Antonio Montero envió a llevar un encargo a su hijo Gregorio.

El muchacho, para cumplir el encargo paterno utilizó una bicicleta, que dejó en la calle mientras subía al piso, teniendo al bajar la desagradable sorpresa de que había desaparecido.

Se ignora quién haya sido el aprovechado ciclista.

**Suscripciones que aumentan**

Aumenta considerablemente la suscripción para el aeroplano «Zaragoza», creyéndose que pronto se habrá recaudado la cantidad necesaria.

**LA VIDA LOCAL**

**Centros y Oficinas**

**NOTAS MILITARES**

Por R. O. C. de 23 del actual (D. O. núm. 186), se dictan reglas para la provisión de destinos en el territorio de África, atendiendo las actuales circunstancias.

—Por otra R. O. de 22 del corriente han sido destinados al Parque Divisionario núm. 9 y a la Comandancia de Algeciras, respectivamente, los capitanes del 10.º Regimiento de Artillería Pesada, don Ramón Arbez y Gussí y don Antonio González Lebaraga, y el teniente del mismo Regimiento don Manuel de León y Avario a la Comandancia de Melilla.

—También han sido destinados por la misma disposición a dicho Cuerpo, de guarnición en esta plaza, los capitanes don José de la Mota y Ortigosa, don Carlos Muñoz y Rocastalada y don Eduardo Barea y Bildósola.

—En el D. O. del ministerio de la Guerra, número 186, fecha 24 del actual, se publica una Circular aclarando la de 18 del mismo mes, respecto de la tramitación de expedientes de excepción señalada en el artículo 108 del Reglamento para la aplicación de la Ley de Reclutamiento.

—Se ha concedido la devolución de 250 pesetas que había ingresado de más en la Delegación de Hacienda de esta capital, el artillero de cuota del 10.º Regimiento Pesado, Elias Bertero Gállego.

—Por circular del Consejo Supremo de Guerra y Marina, fecha 19 del actual, se le concede la pensión anual de 625 pesetas a doña Carmen Carrera Rabal, como viuda del teniente retirado don Ricardo Martínez Bonet.

—Por otra soberana disposición de la misma fecha que la anterior, se dispone que todos aquellos individuos a quienes en virtud de la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 (D. O. núm. 205), se concedió el regreso de África para prestar sus servicios en los Cuerpos de la Península o el pase a situación de licencia limitada, marchen a dicho territorio con los Cuerpos expedicionario, en el caso de haberles correspondido.

**Solicitud aceptada**

Ha sido aceptada, según aparece en el «Diario Oficial», la solicitud que presentó al Alto Comisario, según ya dijimos, el maestro armero de este Regimiento de Valladolid don Francisco González para ingresar en el Tercio Extranjero que tan bravamente está luchando en las operaciones realizadas en Marruecos. En las circunstancias actuales significa una evidente prueba de abnega-

**Venéreo, Sífilis, Impotencia.** Es un hecho cierto su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

**Productos DONNATTI**

Del sabio Catedrático de la Universidad Romana

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiar de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo miras al lucro tratan de engañar a los pacientes.

**Venéreo, Purgación:** Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparece como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas 6 la caja.

La molesta gota militar, desaparece instantáneamente con la maravillosa **Inyección del Prof. Stefano Donnatti**, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Úlcera, etc., etc. Un frasco inyección DONNATTI, 6 pesetas.

**La Sífilis:** El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a la primera dosis, es el maravilloso **ROOB DONNATTI**. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SÍFILIS o sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 8 pesetas.

**Reumas,** tanto de origen Blemorrágico y Sífilítico, como las artríticas gotas, curados radicalmente con un solo frasco de **RIENCIL DONNATTI** Un frasco de Riencil, 8 pesetas.

**Flujos de las mujeres:** Desaparecen en el acto con una sola caja de **PAPELES VAGINALES DONNATTI**. Una caja 4 pesetas.

**Impotencia:** Esa plaga de la generación actual que hace volver prematura mente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que le profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y fuerza, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran reforzador. **ELIXIR DONNATTI** deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 7 pesetas.—Casa central: Vía Lombarde, 35, ROMA.

**SUCURSAL EN ESPAÑA:** Boquería, 47, Farmacia Hispano-Americana, donde facultarán gratuitamente toletes, consultas y cuantos datos se deseen.—Depósito en JEREZ: Droguería Sevillana de E. ESPINAR RODRIGUEZ, Medina, 1.

**Se venden** una yegua y un caballo, propios para toda labor.

Para tratar dirigirse en Huesca o en Antillón, a don Lorenzo Boira.

**Se vende** una aventadora Ciudad núm. 5,

con malacate; para detalles y tratar dirigirse a León Bravo, de Peralta de Alcofea. Precio 700 pesetas.

**Labradores y ganaderos**

Para constituir una personalidad colectiva que, al amparo de las leyes, defienda vuestros intereses y los generales de la provincia, en relación con el desarrollo de la agricultura y de la ganadería, es indispensable la unión de todos, por la que debemos trabajar sin descanso.

**SUSTITUCIONES PARA AFRICA**

Agencia matriculada de Rafael Naude Garcia Alfonso I, 16. - Zaragoza

Cuota de suscripción: 475 pesetas

Esta Agencia realiza sus contratos depositando en el Banco de Aragón el importe a disposición del interesado hasta que queda cumplida la finalidad de las mismas. Si por cualquiera causa no quedara hecha la sustitución dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes al sorteo, los interesados pueden retirar la cantidad íntegra depositada.

Absoluta garantía en las operaciones

Representante para esta provincia:

D. José Sender. Mercado, 12, pral.

Suscribase usted a **LA TIERRA** Periódico de gran información

**DEPENDIENTE DE HERRERO**

Se necesita uno, que lleve de 4 a 5 años en el oficio. Para informes, Severiano Sarvisé, Albera Alto.

**Aguas de Belascoain**

Diabéticos, reumáticos, artríticos y en general todos los que soportan padecimientos a la orina, encontrarán inmediato alivio y rápida curación tomando las aguas de Belascoain (Navarra). Balneario situado a 20 kilómetros de Pamplona, con servicio doble de auto a diario. Oficinas Paseo de Sarasate, 21, entre-suelo, Pamplona.

**PIANO**

Ocasión. Se vende. Inmejorables condiciones de construcción y sonoridad. Detalles, Zapatería de Mariano Lloro, Padre Huesca, núm. 2.

**Leñas**

De limpia de carrascal, existencia de tercenales hechos.

**Tejas**

Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes. Pedidos: Castillo de La Mezquita Estación de Plasencia (Huesca).

**Aguas de Belascoain**

Verdaderas eminencias médicas han recomendado como insustituibles para el artritis, gota y enfermedades de las vías urinarias, las aguas del Balneario de Belascoain (Navarra). Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre. Oficinas, Paseo de Sarasate, 21, entre-suelo, Pamplona.



**Grandes Talleres Tipográficos.-Vda. Pérez**



**Importante**

Tocino legítimo del país, salado en esta casa,

**A 4 PESETAS KILO**

Véndese en la acreditada **SALCHICHE-RIA** de **AMADO ARA**, porches del **MERCADO NUEVO** (esquina a las escaleretas de la calle de Las Mártires Huesca

NOTA.—El precio indicado es llevando desde medio kilo en adelante

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense **BAUTISTA APARICI y Compañía** Ayelo Manferit (VALENCIA)

Primeros introductores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monseñor Richter, R. 31, R. 99 y P. 108

NOTA.—Está plenamente demostrado que las plantaciones de vid con pie francoamericano no son inmunes a la filoxera.

**Duros a perra gorda**

En ningún negocio del mundo puede obtenerse ese beneficio más que con el uso del **CEBO ANIMAL**, en los animales domésticos.

En el ganado de cerda, un kilo de **CEBO ANIMAL** deja más de un duro diario de beneficio por espacio de un mes.

Pronto se hará una demostración pública en varias capitales de que un kilo de **CEBO ANIMAL** puede producir más de dos duros diarios en un mes.

Entiéndase bien que este beneficio es sobre el que rindan otros animales que no tomen el **CEBO ANIMAL**.

**P. VICEN**, Fábrica de **CEBO ANIMAL**, HUESCA, ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca